



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

VII. évf. 37. szám – ÉVKÖZI 22. VASÁRNAP- (2017.09.03.)

OLVASMÁNY Jer 20, 7-9 SZENTLECKE Róm 12, 1-2

Válasz: *Örökké tart, Uram, a te irgalmad: ne vesd meg kezed alkotásait!*

Jézus elsősorban apostolai előtt akarta tisztázni messiási küldetését. Ő nem földi uralkodó lesz, hanem rendezi kapcsolatunkat Istennel, s küldetéséért vállalja a vértanúságot is. Saját népe fogja megtagadni és elvetni. Még Péter is emberi módon gondolkodik, azért érthetetlen előtte Krisztus szándéka. Ezért kapja a megbélyegzést, hogy sátán, azaz ellenség, aki szemben áll Isten tervével. Az evangélista ide kapcsolta azokat a szavakat is, amelyeket Jézus saját követéséről mondott. Aki tanítványa akar lenni, annak vele együtt tudni kell vállalni az áldozatot.

EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből (Mt 16, 21-27)

Abban az időben:

Jézus többször felhívta tanítványai figyelmét arra, hogy neki Jeruzsálembé kell mennie, sokat kell szenvednie a vénektől, főpapoktól és az írástudóktól, megölik, de a harmadik napon feltámad a halálból. Erre Péter félrevonta őt, és óva intette: „Isten ments, Uram! Ez nem történhet veled!” Mire ő Péterhez fordult: „Távozz tőlem, sátán! Botránkoztatasz, mert nem az Isten ügyére van gondod, hanem az emberekére!”

Azután így szólt tanítványaihoz: „Ha valaki követni akar engem, tagadja meg magát, vegye föl keresztjét és kövessen. Mert mindaz, aki meg akarja menteni életét, elveszíti azt; és aki érterem elveszíti életét, megtalálja azt. Mert mit használ az embernek, ha az egész világot megnyeri is, de a lelke kárt szenved? Mit is adhatna az ember cserébe saját lelkéért?

Az Emberfia pedig el fog jönni Atyjának dicsőségében, angyalai kíséretében, és megfizet mindenkinek tettei szerint.”

A HÉT SZENTJE:

Szeptember 8-án Szűz Mária születésének ünnepét üljük. Az ünnep eredetileg a jeruzsálemi Szent Anna-bazilika szentelési évfordulója volt. A keleti egyházban történő ünneplés első tanúja Romanosz Melodosz, aki kontakiont szerkesztett erre az ünnepre a vallásos Jakab Protoevangélium-regény alapján. Később Krétai Szent András járult hozzá a nagyobb liturgikus ünnepléshez. Több keleti egyházban a liturgikus év a mai ünneppel kezdődik: megváltásunk kezdetének ünnepe. A nyugati egyházba valószínűleg I. Sergius pápa vezette be a VII. század végén, körmenettel ünnepelte ezt a napot. A keresztény tisztelet mindig fontosnak tartotta megemlékezni arról, aki a Megváltó édesanyja lett. Kérünk, Istenünk, add meg nekünk, házad népének mennyei kegyelmed ajándékát, hogy akik számára a Boldogságos Szűz istenanyaságában felvirradt az üdvösség hajnala, azokat békével áldja meg az ő születésének ünnepe. Ámen.

AZ ÉLET IGEJE – 2017. SZEPTEMBER „Aki követni akar, tagadja meg magát, vegye fel keresztjét és kövessen.” (Mt 16,24) Jézus nyilvános életének delén járva nagy erővel hirdeti, hogy Isten országa közel van. Épp Jeruzsálembé készül. Tanítványai sejtik, hogy milyen nagy küldetésben jár, és felismerik benne Isten küldöttét, akire egész Izrael népe vár. Most végre szabadulást remélnek a római hatalomtól, valamint bíznak egy békét és virágzást hozó jobb világban. Jézus azonban nem akarja, hogy ábrándokat kergessenek: világosan megmondja, hogy jeruzsálemi útja nem vezet győzelemre, hanem visszautasítják, szenvednie kell és megölik. Azt is feltárja előttük, hogy harmadnap feltámad. Nehéz megérteni és befogadni a szavait. Péter szemrehányást is tesz, nem akarja, hogy ez megtörténjen, és meg is próbálja lebeszélni róla Jézust. Jézus határozottan megintja Pétert, aztán tanítványaihoz intézi ezt a felkavaró meghívást: „Aki követni akar, tagadja meg magát, vegye fel keresztjét és kövessen.” Vajon mit kér Jézus ezekkel a szavakkal a

tanítványaitól, a mai tanítványaitól is? Hogy megvessük saját magunkat? Hogy mindannyian teljes önmegtagadást vállaljunk? Azt kéri, hogy a szenvedést keressük, és így legyünk Isten nagyobb tetszésére? Ez az ige inkább arra hív, hogy Jézus lépteit kövessük, fogadjuk be az evangéliumi értékeket és követelményeket, hogy egyre inkább rá hasonlítsunk. Ez azt jelenti, hogy éljük meg teljességgel az életet, ahogy Ő tette, akkor is, amikor a kereszt árnyékolja be utunkat. „Aki követni akar, tagadja meg magát, vegye fel keresztjét és kövessen.” Tagadhatatlan, hogy mindenkinek megvan a maga keresztje: a fájdalom különböző formái részét képezik az emberi életnek, mégis úgy tűnik, érthetetlen számunkra, és ellenkezik a boldogság iránti vágyunkkal. Jézus pedig megtanít, hogy éppen ebben fedezzünk fel egy váratlan fényt. Olyan ez, mint amikor néha belépünk egy templomba, és felfedezzük, milyen csodálatos és ragyogó üvegablakai vannak, melyeken kívülről nem látszik semmi szépség. Ha Jézust akarjuk követni, Ő azt kéri, hogy teljes mértékben fordítsuk meg az értékrendünket, mozdítsuk ki önmagunkat világunk középpontjából, és utasítsuk vissza a személyes érdekérvényesítés logikáját. Azt ajánlja, hogy jobban figyeljünk oda mások szükségleteire, mint a sajátunkra, hogy próbáljunk minden erőnkkel örömet szerezni másoknak, úgy, mint Ő, aki egyetlen alkalmat sem szalasztott el, hogy bátorítsa és reménnyel töltsse el azokat, akikkel találkozott. Az önzésünktől való megszabadulás útján elindulhatunk emberségünk kiteljesedése felé, és ebben a szabadságban megtalálhatjuk személyiségünk teljes megvalósulását. „Aki követni akar, tagadja meg magát, vegye fel keresztjét és kövessen.” Jézus arra hív, hogy tegyünk tanúságot az evangéliumról, akkor is, ha ezt a hűséget próbára teszik a környezetünkben tapasztalható kisebb-nagyobb értetlenségek. Jézus velünk van, és azt akarja, hogy vele együtt tegyük fel az életünket arra, hogy megvalósuljon a legnagyobb ideál: az egyetemes testvériség, a szeretet civilizációja. A szeretet radikalizmusa az emberi szív legmélyebb vágya. Ezt tanúsítják a nem keresztény vallási hagyományok egyes követői is, akik komolyan a lelkiismeretükre hallgattak. Gandhi így ír: „Ha valaki megölné, és én a gyilkosomért mondtam imával az ajkamon halnék meg, és Istenre emlékeznék az Ő élő jelenlétének tudatában szívem szentélyében, akkor és csak akkor lehetne elmondani rólam, hogy él bennem az erősek erőszakmentessége.” (M.K. Gandhi, *Antiche come le montagne*, Ed. di Comunità, Milano 1965, pp. 95-96.) Chiara Lubich a megfeszített és elhagyott Jézus titkában találta meg az orvosságot a sebek gyógyítására személyes életünkben és az emberek, csoportok és népek között is. Sokakkal megosztotta ezt a tapasztalatát, amikor például 2007-ben a különböző keresztény egyházak és egyházi közösségek Stuttgartban megtartott rendezvényére így írt: Életünk folyamán mi is mindnyájan átélünk az övéhez legalább kicsit hasonló fájdalmakat. (...) Amikor szenvedünk, és átéljük ezeket a fájdalmakat, Őrá emlékezzünk, aki mindezt magára vette: szinte Ő van jelen, az Ő fájdalmában részesedünk. Tegyük úgy, mint Jézus, aki nem maradt ott megkövülten, hanem ahhoz a kiáltáshoz még hozzáfűzte: „Atyám, kezedbe ajánlom lelkemet” (Lk 23,46), és újra ráhagyatkozott az Atyára. Hozzá hasonlóan mi is túlléphetünk a fájdalomon, és legyőzhetjük a megpróbáltatást azzal, hogy kimondjuk: „Szeretlek, elhagyott Jézus, téged szeretlek ebben, ez a fájdalom rád emlékeztet, a te megnyilvánulásod, a te arcod”. És ha a következő pillanatban tovább szeretjük a testvéreinket, és azt tesszük, amit Isten akar, legtöbbször megtapasztaljuk, hogy a fájdalom (...) öröme változik. (...) Azokban a kis közösségekben is, ahol élünk, (...) találkozhatunk kisebb vagy nagyobb széthúzással. Ezekben a fájdalmakban is az Ő arcát fedezhetjük fel, legyőzhetjük magunkban a fájdalmat, és azon lehetünk, hogy helyreállítsuk a testvériséget a többiekkel. (...) A közösségi kultúra útját és modelljét a keresztre feszített és elhagyott Jézusban találjuk

meg.”(C. Lubich, A közösségi kultúráért – „Együtt Európáért” Nemzetközi találkozó-Stuttgart, 2007. május 12.) *Letizia Magri*

PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK

+ Minden csütörtökön **engesztelő imaóra** a szentmise után

+ Csütörtökön első csütörtök. Szentségimádást tartunk 16:00-ig.

+ Keddenként a **délutáni szentmise után** tartjuk a fél órás **szentségimádást**.

+ Idén is megszervezésre kerül az **egyházmegyei máriapócsi záróimádásunk**. Időpontja: szeptember 29-30. Pénteken este 18 órakor, szombat reggel pedig 8 órakor kezdődik a szentmise. A kettő között szokás szerint egész éjszakai virrasztás lesz. Beregszászból pénteken 14 órakor indul közös busz. Egyéni hozzájárulás: 100 hrvnya.

+ Szeptember 17-én tartjuk **Szent Kereszt templomunk búcsúját**, melynek főcelebránsa Tamás József gyulafehérvári segédpüspök és Majnek Antal munkácsi megyéspüspök lesz. A 10 órakor kezdődő szentmise után ünnepélyes keretek között Majnek Antal püspök megáldja a Pásztor Ferenc Közösségi Házat. Kérjük a kedves híveket, hogy, aki teheti, járuljon hozzá az agapéhoz egy tál süteménnyel, szendviccsel vagy üdítővel.

+ Október 20-21-22-én **Majnek Antal püspök tart lelki gyakorlatot** a Pásztor Ferenc Közösségi Házban. Elsősorban hitoktatók és plébániai munkatársak jelentkezését várjuk!

+ Gyerekek figyelmébe: jövő vasárnaptól indul a **TAKI!**

+ A „**Szent Márton Karitás**” Kárpátaljai Megyei Jótékonyági Alapítvány ukrainai felsőoktatási intézményben tanuló kárpátaljai diákok részére **szociális és tanulmányi ösztöndíj pályázatot hirdet a 2017/2018-as tanév I. félévére**. Az ösztöndíjra mindenkatolikus magyar diák pályázhat, aki:

- magyar középiskolában, illetve liceumban/gimnáziumban szerzett érettségi bizonyítványt (illetve az a diák, aki olyan településen lakik, ahol nem oldható meg a magyar középiskolában, magyar tannyelvű osztályban, liceumban vagy gimnáziumban való tanulás, emiatt ukrán középiskolában, liceumban/gimnáziumban szerzett érettségi bizonyítványt) nappali vagy LEVELEZŐ tagozaton tanul ukrainai főiskolán vagy egyetemen, vagy felvételt nyert ilyen intézménybe, kivételt képeznek a papnevelő intézetek

- első diplomás képzésben vesz részt;

- szociálisan rászorul a támogatásra;

- az aktuális félévet ukrainafelsőoktatási intézményben végzi (nem tölti a szemesztert külföldi oktatási intézményben megszervezett részképzésen).

Előnyt jelent, ha:

- eddigi tanulmányi eredményei jók;

- aktív tagja főiskolai/egyetemi hittan-közösségnek, egyházközösségi csoportnak, család-közösségnek, stb.

Pályázni **pályázati űrlapon** lehet, amelyet az osztondij@caritas-transcarpathia.com e-mail címre írva igényelhet, illetve a www.caritas-transcarpathia.com oldalról letölthet.

A PÁLYÁZATI ŰRLAPHOZ CSATOLNI KELL:

a) azoknak, akik először pályáznak:

- kézzel írott önéletrajzot; a középiskolai érettségi bizonyítvány fénymásolatát (додаток); a pályázóval egy háztartásban élők kereseti igazolását (fizetés, nyugdíj, egyéb); igazolást arról, hogy kap (vagy nem kap) ösztöndíjat, igazolást az esetleges tandíjról és annak összegéről, plébánosi ajánlást zárt borítékban, egyházközösségi vagy főiskolai hittan-csoport, közösség vezetőjének nyilatkozatát az Ön tagságáról, 1 db. saját címre ukránul megcímezett válaszborítékot 2, 40 Hrvnya értékű bélyeggel ellátva, 20 Hrvnyajelentkezési díj befizetéséről szóló bizonylat fénymásolatát (befizetés a következő számlára, cirill betűkkel kitöltve):

ZOBF "KaritasSv. Martina"

r/r 26004018154159

Ukreksimbank m. Uzsgorod

MFO 312226

Kod 25443514

Dobrovlipozsertuvannya

- iskolalátogatási igazolást vagy egy igazolást arról, hogy felvételt nyert a felsőoktatási intézménybe;

- a lecke-könyv fénymásolatát, amelyen a 2016/2017-es tanév II.

szemeszterének eredményei láthatóak, ha a pályázó már felsőoktatásban tanul.

b) akik már pályáztak:

- a pályázóval egy háztartásban élők kereseti igazolását (fizetés, nyugdíj, egyéb); igazolást arról, hogy kap (vagy nem kap) ösztöndíjat; igazolást az esetleges tandíjról és annak összegéről; plébánosi ajánlást zárt borítékban; egyházközösségi vagy főiskolai hittan-csoport, közösség vezetőjének nyilatkozatát az Ön tagságáról, 1 db. saját címre ukránul megcímezett válaszborítékot 2,40 Hrvnya értékű bélyeggel ellátva, a lecke-könyv fénymásolatát, amelyen a 2016/2017-es tanév II. szemeszterének eredményei láthatóak,, 20 Hrvnya jelentkezési díj befizetéséről szóló bizonylatfénymásolatát (befizetés a következő számlára, cirill betűkkel kitöltve):

ZOBF "KaritasSv. Martina"

r/r 26004018154159

Ukreksimbank m. Uzsgorod

MFO 312226

Kod 25443514

Dobrovlipozsertuvannya

- iskolalátogatási igazolást.

A pályázatokot a következő postafiókcímre várjuk ajánlott küldeményként **2017. szeptember 15-ig (postára adás dátuma)**: 90400 Huszt, Pf. 78.A **hiányos pályázatokat nem fogadjuk el!**

Az ösztöndíj maximális összege egy főre 3000 Hrvnya félévenként. A pályázókat 2017. október 20-ig értesítjük a pályázati eredményükről. A nyertes pályázók nevét az Új Hajtásban

(www.ujhajtis.net.ua) és a Szent Márton Karitás weboldalán

közé tesszük (www.caritas-transcarpathia.com).

Esetleges kérdéseiket az osztondij@caritas-transcarpathia.com e-mail címre várjuk, illetve a 096-789-42-27-es vagy a 066-437-64-79-es telefonszámon adunk bővebb tájékoztatást a pályázati kiírás

időszakában a következő időpontokban (közép-európai idő): *Hétfő -*

Csütörtök: 9.00 – 17.00 (m.i.sz)

IGENAPTÁR

Szeptember 3. vasárnap: Évközi 22. vasárnap

Jer 20,7-9 Zsolt 62 Lk 16,21-27

Szeptember 4. hétfő: 22. évközi hét hétfő

1Tessz 4,13-18 Zsolt 95 Lk 4,16-30

Szeptember 5. kedd: 22. évközi hét kedd

1Tessz 5,1-6.9-11 Zsolt 26 Lk 4,31-37

Választható emléknap : Kalkuttai Szent Teréz szűz

Szeptember 6. szerda: 22. évközi hét szerda

Kol 1,1-8 Zsolt 51 Lk 4,38-44

Szeptember 7. csütörtök: Szent Márk, István és Menyhért

áldozópapok, kassai vértanúk

Bölcs 3,1-9 Zsolt 125 Mt 10,28-33

Szeptember 8. péntek: Szűz Mária születése

(Kisboldogasszony)

Mik 5,1-4a Zsolt 12 Róm 8,28-30 Mt 1,1-16.18-23

Szeptember 9. szombat: 22. évközi hét szombat

Kol 1,21-23 Zsolt 53 Lk 6,1-5

Választható emléknap : Claver Szent Péter áldozópap

HETI MISEREND

Szeptember 4, hétfő: 08:00 - Beregszász

Szeptember 5, kedd: 17:00 - Beregszász

Szeptember 6, szerda: 08:00 - Beregszász

Szeptember 7, csütörtök: 08:00 – Beregszász

17:00 - Ardó

Szeptember 8, péntek: 08:00 – Macsola

10:00 - Beregszász

Szeptember 9, szombat: 16:30 - Macsola

17:00 - Beregszász

Szeptember 10, vasárnap: 08:00 - Ardó

10:00 – Beregszász

BEREKSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNA

web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felélős szerkesztő: Bunda Rita

Ukraina, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel./fax: +3803141-25113

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com